



政民连心桥 有事您说话

津冀协同“连心车”驶出百姓幸福路

宁河到唐山 实现公交互通

■记者 韩爱青 赵煜

一条公交线，串联两地情。今年以来，我市宁河区与河北省唐山芦台经济开发区、汉沽管理区之间的公交线路悄然“升级”，新增的站点、延伸的路线，让跨省上班、就医、购物成为日常。这背后，是宁河区交通局以群众需求为导向，推动京津冀交通一体化从“规划图”变为“实景图”的温暖举措。

“以前去河北省唐山芦台开发区挺费劲，现在好了，公交车直达，在宁河区这边还增设了好几个站点，出门就能上公交车，太方便了。”宁河区的居民张先生由衷感慨。同样，这条线路也深深融入了唐山居民的生活圈，“乘公交车现在能一直坐到宁河区医院门口，去吾悦广场也直达，不管是看病还是逛街，说走就走。”家住唐山芦台开发区的王女士对此赞不绝口。

北辰区庞咀村

用水不再难 夜晚不再黑

■记者 韩爱青 赵煜

“能不能关注一下农村用水难的问题？”一条来自北辰区庞咀村村民的留言，在“天津日报微信公众号”后台写下了故事的起点，如今这个故事有了温暖的续篇。

“洗着澡突然没水是常事，特别尴尬。”村民张大爷的感慨道出了许多乡亲的过往。然而，生活的不便远远不止于此，坑洼的道路让雨天出行成为考验，漆黑的夜晚让晚归的人惧怕回家……这些点点滴滴的日常难题，最终汇集成推动改变的起点。

记者从北辰区获悉，该区在庞咀村启动乡村振兴提升改造工程，围绕“一村一策”系统推进整体改造。在供水保障方面，全村完成地下管网全面更新，实现24小时稳定供水；针对道路与环境问题，统筹实施“道路提升+环境整治”一体化工程，累计铺设柏油主干道及透水砖小巷5.6万平方米，翻新环村道路2300余米，同步安装太阳能路灯117套，形成“路畅、景美、灯明”的村庄新貌；在防洪安全方面，组织实施泄水渠综合整治，通过清淤拓宽、边坡硬化，显著提升防洪标准。此外，为回应村民健身需求，新建1448平方米健身广场，配套安装11套全民健身器材，有效满足群众日常休闲锻炼需要。

从“用水难”到“水流畅”，从“行路艰”到“村貌新”，庞咀村的蜕变是一份温暖的民生答卷，答卷的厚度就是民生的温度，答卷的亮度则是村民幸福生活的成色。

两地居民因工作、上学、就医等需求，日常往来十分密切。由于地缘相邻，唐山芦台、汉沽管理区两地与宁河区的距离比前往唐山市中心更近。正是这种“近在咫尺”的区位特点，让便捷的跨省公交成为两地群众共同的期盼，有居民通过“天津日报微信公众号”留言表达了这一期盼。

记者在调查中发现，我市宁河区与河北省唐山芦台经济开发区、汉沽管理区地缘相近、人缘相亲，三地常住人口约20万，每天都有不少居民跨省通勤。清晨两地居民互相前往上班时乘坐公交车，傍晚从宁河区放学回家的学生结伴乘车回唐山，周末从唐山前往芦台大集采购、到吾悦广场购物的人群络绎不绝……“要是公交线路能再优化一下，覆盖更多生活点位就好了！”一名经常跨区看病和购物的居民坦言。

回应民需，宁河区交通局以京津冀协同发展为契机，

主动对接河北省唐山芦台经济开发区交通局，携手推动公交线网融合升级。该局相关负责人介绍：“我们聚焦群众反映集中的就医、就学、购物等出行痛点，对原有芦台104路公交线进行优化，新增宁河区医院、桥北一小（中医医院、市民中心南站（吾悦广场）、丽月湾（芦台大集）等关键站点。”此次优化实现了对三地核心生活区域的有效覆盖，显著提升了“出门即上车、下车即目的地”的出行体验。优化后的104路公交车宛如一条流动的纽带，不仅畅通了区域交通“微循环”，更有力促进了三地资源的共享与民生的互融。数据显示，新线路日均客流量突破160人次，客流增长稳健，群众满意度与获得感持续提升。

一辆公交车，承载的是百姓日常，连接的是两地民心。宁河区与唐山市以交通先行促协同发展，生动诠释了“京津冀一家亲”的深厚内涵，也为区域一体化写下了温暖的注脚。

天津武清瓦屋村 北京通州梁家务村 河北香河九璟湾社区

最小圈的京津冀 合练一道小车会



瓦屋村小车会在李军路北侧练会。

■记者 高立红 文/摄

天津市武清区河西务镇瓦屋村党群服务中心门前小广场，每到华灯初上的时候就会响起喧天的锣鼓声，吸引着附近京津冀三地的村（居）民聚集到一起共享练会之乐。

11月8日下午，站在瓦屋村党群服务中心（以下简称中心）前广场，听着村党支部书记、村委会主任韩学超介绍，记者知道中心前瓦沙路对面的平房、西侧的村庄都属于北京市通州区漷县镇梁家务村，中心北侧100米的高层居民楼是河北省廊坊市香河县安平镇九璟湾社区。村民们笑称：“我们这里是京津冀的最小圈儿。”

瓦屋村小会会长周文江告诉记者，该村小车会有10余年历史。因为离得近，从立会起，对面梁家务村和北面九璟湾社区的人就一起玩。三地村（居）民口音相同，风俗习惯一样，练会出会的讲究和招式也一样，配合得十分默契。发展到现在，瓦屋村有近30名会员，梁家务村和九璟湾社区各有10多名会员。民间花会的会员都是业余练会出会，会员人数必须足够多才能确保每次出会完整阵容，所以每次练会，大家都积极参与。

瓦屋村小车会在京津冀三地很有名。每逢年节，他们就四处巡演，影响越来越大，参与的人也越来越多。在这里，京津冀协同发展的号角是会员们用锣鼓敲响的。

路面铺铁板 过车噪声大

相关单位紧急整改并致歉

■记者 胡智伟

“车辆轧在铁板上‘哐当哐当’响，回声特别大，连窗户都震得发颤！”日前，住在滨海新区洞庭路沿线的市民向记者反映，近期该路段正在进行有轨电车铁轨拆除施工，施工过程中不知道是谁在路面上铺设了铁板，来往车辆通过碾压时，铁板与地面碰撞不断发出噪声，严重影响居民正常休息。

带着问题，记者分别联系了滨海新区生态环境局、天津经济技术开发区生态环境局、天津经济技术开发区建设局和交通局等部门，了解到此次有轨电车附属设施拆除工程由泰达环投公司负责。该公司一位负责人告诉记者，他们原计划是将轨道拆除后对轨道槽进行混凝土恢复，但因近日遭遇重度污染天气，混凝土搅拌站停止供料，轨道槽无法及时回填，为了市民通行安全，临时铺设铁板覆盖槽口，白天因环境背景音较大未显现噪声，夜间则问题凸显。接到市民投诉后，工作人员立即赶赴现场核实情况，并于当晚紧急整改：组织人员撤除铁板，采用橡胶减速带临时填充未恢复的轨道槽，既保障车辆正常通行，又最大限度控制噪声。同时，施工单位安排专人对所有投诉市民逐一回复、诚恳致歉。后续，待重度污染天气响应结束后，他们立即开展轨道槽混凝土回填工作，尽快恢复道路正常通行。

反映人告诉记者，整改后夜间噪音已明显降低。居住在附近的居民希望相关部门加强施工后期巡查，避免类似问题再次发生，同时希望完善夜间便民求助响应机制，确保突发问题能及时处置。

中建“好房子”系统亮相住博会

近日，第22届中国国际住宅产业暨建筑工业化产品与设备博览会（住博会）在北京开幕。中建六局（中建丝路）受邀参展，旗下中建地产携“C-LIFE”好房子系统参展，展示其在“好房子”建设方面的创新成果。

该系统围绕六大核心价值，展示了系统窗对比试验、屋面防水建造体系、全屋收纳体系等技术亮点，并融合华为鸿蒙全屋智能平台与康养智慧运营平台。通过交互式体验与样板间实景，生动呈现了“安全、舒适、绿色、智慧”的人居理念。

中建地产表示，将继续深化“C-LIFE”系统在“好房子”建设中的实践应用，以科技创新推动住宅品质提升，为百姓建造更多高品质住房。

中建“好房子”系统亮相住博会

文 陈启舜

日前，由中国铁建昆仑集团投资、中铁二十二局承建的渝昆高速五童咀大桥实现双幅贯通，标志着该项目桥梁工程取得阶段性突破。

作为南充市重点交通项目，渝昆高速公路全长102.74公里，串联阆中、南部、仪陇等5个县（市），建成后将实现南充市域县县高速互通，成为推动川陕革命老区振兴、融入成渝地区双城经济圈的重要交通纽带。

通讯员 魏若霖

渝昆高速TJ-3标五童咀大桥T梁双幅架设圆满完成

目前，由中国铁建昆仑集团投资、中铁二十二局承建的渝昆高速五童咀大桥实现双幅贯通，标志着该项目桥梁工程取得阶段性突破。

作为南充市重点交通项目，渝昆高速公路全长102.74公里，串联阆中、南部、仪陇等5个县（市），建成后将实现南充市域县县高速互通，成为推动川陕革命老区振兴、融入成渝地区双城经济圈的重要交通纽带。

通讯员 魏若霖

提升应急能力 筑牢安全防线

日前，驻津央企中铁十八局G98扩容6标项目部开展火灾应急救援实战演练。演练模拟电焊作业引发火情场景，七支应急小组紧密协作，有序完成报警、人员疏散、火灾扑救、伤员救护等关键环节，同步开展消防实操培训与安全宣传。此次演练有效提升了项目应急处置能力，筑牢施工安全防线，项目将持续压实安全责任，为工程高质量建设保驾护航。

通讯员 南彩弟 段玉霞

“双11”诈骗新套路来袭

退款理赔、快递异常 当心有诈！

本报讯（记者 韩雯）从“一日狂欢”演变为持续月余的“双11”电商活动，如今已成为骗子借势敛财的新窗口。今年“双11”促销活动有哪些诈骗新套路？消费者应如何识别？我市反诈民警以案为例，整理了一份反诈指南。

网购退款理赔类骗局

张女士在某平台直播间花7元购买了一台电动搅蒜机，收货后发现机器是坏的，随即联系商家售后。客服表示，可以补发一个新的。张女士同意后，对方提出加微信，能实时监测物品发送的过程。

添加微信后，客服又称张女士拉入所谓“商家群”，声称“群内有刷单任务，帮店铺提升成交量就能赚佣金”。想想是随手就能做的小事情，还能赚钱，张女士就同意了。刚开始赚取佣金100多元，后来对方又给了一个刷单任务500多元，张女士照做后，对方称操作错误，刷单之前没有添加备注，若想把钱拿回去，必须按照指示接着往下走。为找回500多元，张女士又按要求支付1000元，可“错误”却接连不断，她先后累计投入5万多元。把情况告诉儿子后，张女士才意识到自己被骗，随即报警。

远离快递异常类诈骗

电商热潮推动快递量飙升，以“快递”为幌子的诈骗也随之活跃。

王女士收到一条陌生手机号发来的短信，内容是“你好，物品已到无人接收”，同时留了一个联系电话。王女士在家门口未找到快递，便按短信提示回拨了电话。

电话接通后，对方说，这个快递其实是赠送的一个保单。王女士随即表示，自己没有开通过什么保单。对方就教王女士打开微信，一步步找到这个所谓的保单，是一个百万保障的。对方说，这个上面写的是免费的，但是从下

个月开始不再免费，每个月要扣800元，此次邮寄的保单就是通知其要扣费了。

听到“今晚8时就要开始扣费”，王女士慌了神，急忙询问如何取消。对方随即发来一个链接，让其下载一个叫“全时通”的软件，称通过软件的屏幕共享功能可远程指导关闭扣费服务。对方又说，要关闭这个保险，就必须把所有银行卡的免密支付先关了，不然就会自动扣费，所以要看一下王女士名下到底有多少银行卡。于是，王女士不断拿自己的银行卡在骗子提供的平台里面试。在操作的过程中，对方通过屏幕共享获取了王女士银行卡信息，并将多张银行卡内资金集中转至同一账户。钱被集中转到一张银行卡后，王女士的手机突然黑屏。几分钟后屏幕恢复，接到的却是20多万元被转走的银行短信提醒。

“这种结合‘快递异常+百万保障扣费+屏幕共享’的新型诈骗，近期已出现多起案例。”我市反诈民警提示，收到陌生短信有五步防诈骗指南，一是验真，收到快递短信，务必通过官方购物平台或快递公司官网核实物流信息；二是拒接，绝不回拨短信附带的非官方电话，任何自称客服要求回拨的陌生号码均为诈骗；三是拒点拒下，陌生链接不点击，陌生软件不下载，关闭手机App不必要的权限；四是牢记“百万保障”是免费、微信、抖音等平台的“百万保障”功能均为自动开启且完全免费，不会到期扣费，无需任何关闭操作；五是冻结，发现账户异常立即拨打银行客服电话进行挂失冻结，并立即报警。

天津市反诈中心有关人士介绍，近一个月来，此类冒充快递公司发送诈骗短信的案件明显增多，不少市民上当受骗，其中一起案例，市民在4小时内就被骗80余万元。天津市公安局刑侦总队防治电信诈骗支队副大队长李嘉璐指出，此类诈骗往往利用市民对快递服务与包裹的信任心理，通过制造紧张情绪干扰判断。她强调：“市民若收到类似短信，首先应保持冷静，勿直接回拨短信中所附电话。应通过官方渠道核实，如登录淘宝、快递公司官网或直接致电官方客服确认包裹状态。”李嘉璐特别提醒，任何要求下载App、提供银行卡号、验证码或引导转账的行为均属诈骗。正规快递公司不会以系统自动扣费、包裹异常等理由要求收件人转账或提供敏感信息。一旦发现被骗，应第一时间挂失银行卡并报警。“短信里的电话不要回拨，发来的网址不要轻点。为防范风险，建议市民避免在绑定微信、支付宝等支付平台的银行卡内存放大额资金。”

目前，天津市反诈中心已加强对该类诈骗的监测与拦截，并呼吁市民下载“国家反诈中心”App，开启预警功能，筑牢反诈防线。

“取件码”短信 警惕陷阱！

快点击“服务关闭页面”，并开启屏幕共享功能以便“远程指导”。“我越听越觉得不对劲，于是赶忙挂了电话。”小张说。

退休在家的赵阿姨也有同样的经历。她接到一条短信，通知她有包裹到达菜鸟驿站，需凭取件码领取。赵阿姨记得自己近期网购的商品均已签收，为防遗漏，她主动联系了短信中提供的“快递员”电话。对方表示具体情况不明，稍后将有“平台客服”联系处理。不久后，赵阿姨接到自称电商平台“客服”来电，对方先为“快递信息错误”致歉，随后“善意”提醒赵阿姨：其账户已激活“百万资金保障”功能，若不立即关闭，将产生高额年度费用。一听可能被扣钱，赵阿姨顿时紧张起来，便在对方“指导下”开始在线操作。正当她准备进行下一步时，身旁的家人觉察对话内容可疑，果断代为报警，及时阻止了后续可能发生的资金损失。

■记者 黄萱

随着“双11”电商大促购物活动的包裹陆续抵达，不少市民收到看似来自驿站的“取件通知”短信，内容包含取件码和联系电话。事实上，这是诈骗分子布下的“钓饵”，一旦市民回拨短信中的电话，就可能被一步步诱导，从“包裹异常”到“账户扣费”，最终陷入财产损失。

市民小张近日收到一条快递取件短信，内容附有取件码和两个联系电话。下班后他凭码前往驿站却发现始终找不到对应包裹。为核实情况，小张拨打了短信中提供的号码。电话接通后，对方“客服”迅速确认了他的全名及完整快递单号，随后告知小张，由于系统操作失误，已误为其开通了一项每月自动扣费1000元的VIP会员服务。为“协助”用户取消该业务，避免产生后续费用，“客服”发来一个网络链接，要求小张尽

■记者 黄萱

随着“双11”电商大促购物活动的包裹陆续抵达，不少市民收到看似来自驿站的“取件通知”短信，内容包含取件码和联系电话。事实上，这是诈骗分子布下的“钓饵”，一旦市民回拨短信中的电话，就可能被一步步诱导，从“包裹异常”到“账户扣费”，最终陷入财产损失。

市民小张近日收到一条快递取件短信，内容附有取件码和两个联系电话。下班后他凭码前往驿站却发现始终找不到对应包裹。为核实情况，小张拨打了短信中提供的号码。电话接通后，对方“客服”迅速确认了他的全名及完整快递单号，随后告知小张，由于系统操作失误，已误为其开通了一项每月自动扣费1000元的VIP会员服务。为“协助”用户取消该业务，避免产生后续费用，“客服”发来一个网络链接，要求小张尽

■记者 黄萱

随着“双11”电商大促购物活动的包裹陆续抵达，不少市民收到看似来自驿站的“取件通知”短信，内容包含取件码和联系电话。事实上，这是诈骗分子布下的“钓饵”，一旦市民回拨短信中的电话，就可能被一步步诱导，从“包裹异常”到“账户扣费”，最终陷入财产损失。

市民小张近日收到一条快递取件短信，内容附有取件码和两个联系电话。下班后他凭码前往驿站却发现始终找不到对应包裹。为核实情况，小张拨打了短信中提供的号码。电话接通后，对方“客服”迅速确认了他的全名及完整快递单号，随后告知小张，由于系统操作失误，已误为其开通了一项每月自动扣费1000元的VIP会员服务。为“协助”用户取消该业务，避免产生后续费用，“客服”发来一个网络链接，要求小张尽

■记者 黄萱

随着“双11”电商大促购物活动的包裹陆续抵达，不少市民收到看似来自驿站的“取件通知”短信，内容包含取件码和联系电话。事实上，这是诈骗分子布下的“钓饵”，一旦市民回拨短信中的电话，就可能被一步步诱导，从“包裹异常”到“账户扣费”，最终陷入财产损失。

市民小张近日收到一条快递取件短信，内容附有取件码和两个联系电话。下班后他凭码前往驿站却发现始终找不到对应包裹。为核实情况，小张拨打了短信中提供的号码。电话接通后，对方“客服”迅速确认了他的全名及完整快递单号，随后告知小张，由于系统操作失误，已误为其开通了一项每月自动扣费1000元的VIP会员服务。为“协助”用户取消该业务，避免产生后续费用，“客服”发来一个网络链接，要求小张尽

■记者 黄萱

随着“双11”电商大促购物活动的包裹陆续抵达，不少市民收到看似来自驿站的“取件通知”短信，内容包含取件码和联系电话。事实上，这是诈骗分子布下的“钓饵”，一旦市民回拨短信中的电话，就可能被一步步诱导，从“包裹异常”到“账户扣费”，最终陷入财产损失。